Razredne dužnosti

Svakodnevni boravak u školi, za učenika podrazumijeva ne samo učenje, odnosno savladavanje gradiva, nego i neke druge aktivnosti koje su sastavni dio života i rada u školi. U životu razrednog odjela, dio tih aktivnosti, odnosno razrednih poslova obavljaju redari, po dva učenika svakog tjedna , predsjednik razreda i njegov zamjenik koji se biraju na početku svake školske godine, kao i blagajnik. Ove razredne funkcije su odgojno vrlo korisne, a učenici ih vole obavljati, odnosno vole biti korisni i na taj način sudjelovati u životu razrednog kolektiva, ali ovime smo iscrpili dužnosti naših učenika u razredu. Radeći kao učitelj u nižim razredima osnovne škole, uočio sam nekoliko problema koji se odnose na obavljanje različitih  manjih poslova koji se pojavljuju tijekom boravka učenika u školi. 

Jedan od problema je taj što je najveći dio učenika u razredu tijekom jednog tjedna zapravo neaktivan i nema nikakvog zaduženja. Tijekom školske godine učenik bude eventualno dva puta redar, a još tri učenika  obavljaju dužnost predsjednika razreda, odnosno njegovog zamjenika i razrednog blagajnika.

Drugi problem je većini  učitelja u radu s nižim razredima osnovne škole vjerojatno poznat, a odnosi se na način na koji se učenici ponašaju kad ih se zamoli da obave neki poslić. U trenutku kad ste spomenuli samo riječ tko, nastaje prava opsada učitelja i mnoštvo malih ruku pruža se prema učitelju. Ako sam dakle upitao tko želi odnijeti kolegici u susjedni razred neke papire, tko će otići u školsku knjižnicu, ili ako sam upitao tko će donijeti kredu i slično, obavezno nastaje gužva i strka i uvijek se čeka da učitelj bude taj koji će odlučiti, što mi ponekad, moram priznati zadaje probleme, jer se dešava da nenamjerno odabirem iste učenike, dakle one koji su malo brži,  ili snalažljiviji, a oni sramežljiviji ili sporiji ne dolaze do izražaja, pa su neaktivni. 

Razmišljajući o tim problemima došao sam do zaključka da bi najbolje bilo kad bi u jednom tjednu baš svi učenici imali određene zadatke. Pregledavajući različite internetske stranice (http:azteachersstuff.com/tips/Classroom_Jobs) pronašao sam neke zanimljive ideje, malo ih nadogradio nekim svojim razmišljanjima i s tom idejom došao pred svoj četvrti razred.  Učenici su bili oduševljeni idejom da svi sudjeluju u različitim aktivnostima. Na satu razredne zajednice razgovarali smo o različitim zanimanjima i o tome koja bi sve zanimanja mogla doći u obzir za provođenje u našem kolektivu. Od svih ideja koje su učenici predlagali, a bilo ih je zaista puno, izabrali smo dovoljan broj onih za sve učenike, za cijeli tjedan. Dogovoreno je da se poslovi mijenjaju svakog tjedna, odnosno da po dva učenika početkom tjedna budu zadužena novim zanimanjem. Tako smo za 28 učenika odabrali 14 poslova: razredonačelnik, pomoćnik razredonačelnika, poreznik, pano urednik, listonoša, tehničar, fotograf, tajnik, botaničar, knjižničar, povjesničar, kućepazitelj, dostavljač i policajac. Na idućem satu razrednika smo detaljno razradili što bi koja dužnost obuhvaćala, odnosno koja bi zaduženja pojedina zanimanja  imala. 

· Razredonačelnik i njegov pomoćnik su rukovodeće funkcije i odgovaraju postojećim funkcijama predsjednika razreda i njegovog zamjenika. Na početku svakog radnog dana oni izražavaju dobrodošlicu učenicima. Isto tako vode razredne sastanke. 

· Policajac nadgleda red u učionici ili hodniku u situaciji kad nema nastavnika. 

· Poreznik je zapravo dosadašnji blagajnik i on skuplja novce za razne prigode.

· Pano urednik uređuje zidne panoe s učeničkim radovima, vodi brigu o razrednoj oglasnoj ploči, te na početku svakog tjedna raspoređuje dužnosti na razrednom panou s karticama dužnosti. 

· Povjesničar piše jednu stranicu o onome što se dešavalo proteklog tjedna, odnosno daje pregled onoga što smo učili ovaj tjedan. Stranicu teksta ulažemo u poseban fascikl. Na kraju školske godine imamo povijesni pregled onoga što se događalo u protekloj školskoj godini. 

· Fotograf fotografira jednu fotografiju dnevno po svom izboru. Fotografija se lijepi na papir A4 formata. Učenici koji su fotografirali moraju ispod fotografije napisati njen opis koji uključuje imena i događaje, te datum fotografiranja. Slike mogu odlagati u razredni album ili zajedno s povijesnim bilješkama. 

· Listonoša prenosi poruke i različite materijale iz razreda prema drugim razredima ili pedagoškoj službi i obratno.

· Dostavljač donosi krede iz zbornice, odlazi po selotejp, pribadače i slične potrepštine, te dojavljuje broj učenika u školsku kuhinju.

· Tehničar uključuje i isključuje svjetla u učionici, asistira kod uporabe nastavnih sredstava, uključuje razredno računalo na početku radnog dana i isključuje ga na kraju radnog dana. 

· Tajnik svakodnevno vodi evidenciju izostanaka učenika i podnosi izvještaj učitelju na početku svakog radnog dana. 

· Botaničar se brine za razredno cvijeće. 

· Kućepazitelj se brine o čistoći učionice i o urednosti školske ploče.

· Knjižničar se brine za podizanje i vraćanje knjiga u razrednu knjižnicu. 

Kako nismo imali formiranu razrednu knjižnicu, bila je to idealna prilika da ju formiramo. Učenicima, budući da je to 4. razred, je bio jasan princip rada svake knjižnice, jedino smo razradili pojednostavljeni način vođenja evidencije o posuđenim i vraćenim knjigama. Od školske knjižničarke smo dobili evidencijske kartone za svakog člana razredne knjižnice, te džepiće i kartončiće za evidenciju knjiga odnosno podizanje i vraćanje knjiga. Učenici su donosili različite knjige od kuće koje smo smjestili u jedan dio razrednog ormara. Svaku smo knjigu uveli u evidencijski karton pod njenim brojem, zalijepili džepiće i za svakog učenika načinili njegov vlastiti džepić. U drvenu kutiju, koju smo također dobili od naše knjižničarke, stavili smo učeničke  džepiće i evidencijske listove i nakon što smo utvrdili točan način zaduživanja i vođenja evidencije o posuđenim, odnosno vraćenim knjigama, razredna knjižnica je mogla otpočeti s radom.

Od velikog hamer papira načinio sam pano na kojemu su bile ispisane sve razredne dužnosti. Isto tako načinio sam i kartice s imenima svakog učenika koje su se prikvačile na pano ispod naziva zanimanja. Utvrdili smo način na koji se imena učenika rotiraju po različitim  zanimanjima. Početkom svakog tjedna, pano urednik je raspoređivao dužnosti za tekući tjedan, tako da su tijekom školske godine svi učenici prošli sva zaduženja. Učenici su izuzetno dobro prihvatili ove aktivnosti, bili su vrlo zainteresirani i što je vrlo važno, tijekom svakog radnog dana u tjednu svi su bili vrlo aktivni i angažirani i svaki je u svakom trenutku imao neku svoju odgovornost. Bilo je vrlo zanimljivo promatrati učenike kako se ponedjeljkom okupljaju oko panoa s razrednim dužnostima, te kako nestrpljivo očekuju da dobiju određeno zaduženje. Primijetio sam da su osobito cijenjena zanimanja bila tehničar, dostavljač i listonoša kod dječaka, a botaničar i pano urednik kod djevojčica. 

Pokazalo se da su se kroz ovakvu podjelu »zanimanja» izbjegle gužve i strka oko toga tko će nešto učiniti, jer se sada vrlo jasno zna tko je za što zadužen. Svi su učenici imali svoje zaduženje i svi su imali određenu odgovornost. Ovakvim načinom rada  učenici su stekli neka nova znanja, npr. o rukovanju fotoaparatom, grafoskopom, episkopom, računalom, te o tome kako se vodi mala razredna knjižnica. Isto tako utjecalo se na razvoj govornog izražavanja kroz svakodnevna obraćanja razredu i podnošenja usmenih izvješća, te na vježbanje pismenog izražavanja kroz pisanje povijesnih pregleda tijekom tjedna. Mislim da se vrlo pozitivno utjecalo i na razvoj radnih navika, odgovornosti , te svijesti o pripadnosti kolektivu, odnosno svijesti o osobnoj važnosti za kolektiv. Cijelu školsku godinu učenici su vrlo uspješno, odgovorno i s veseljem obavljali svoje razredne dužnosti. 
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